


Cadenas de Markov a tiempo continuo

Objetivo : generation la nocion de Cadenas de Markov discrete s

en espacio de estados discrete
, y definidas sobre un para

-

metro

continuo
.

Es decir
,

to minima que busca mas es estudiar procesos

X=fXf ; f > of con
Valores en un Conjunto discrete E

,
que satistagan

la pro piedad
de Markov :
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F. jemplo fundamental :

X -- N - IN , it >of es un proceso Poisson .

E = No = IN -Ufo 's .

La propiedad * se Sati's face por su cursor do semesfres

pasadds .



Construction de un proceso Poisson de paroimel.ro 7 > o .

trayectoria de N :
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Construcciones de un proceso de Saltos X -- TX, it > of .

con Valores E :

Sea Xo
,
Xi ,7G

.
. .
. .

E E To ⇐ T.LT
.
- n .

.

C- Rt

it Empieea en Xo ( Xo - xo )

ii) Esperamos un Tiempo To
,
y luego X

" salta " a otro estado
.

( Voy a permit.ir que To .

-

oo
,

en cuyo caso
,

X permanece en xo siempre .

Si Todas
,

voy
al paso iii)

iii ) Salto al estado xp en et tiempo To

iii) Esperamos un Tiempo 7- To
,
y luego X

" salta " a otro estado
.

( Voy a permitir que T, =

,

en cuyo caso
,

X permanece en x
, siempre .

Si T.ca
,

voy
al paso siguiente .
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"

procedemos inductivamente
.



Formalmente
,

eskimos definieudo :

Xt : )

I :c : ÷ : :
"

:c:
X g

'

( i
,

si 7. etc,

Ejemplo : Ade Dotes de una pelota :

Supongamos que
et tiempo entre et bote n y mi de un baton es

de 2-
n

.

Sea X, = # totes al tiempo t
. f- = No

(aqui Xo -- o
,
X

. .

-

I
,
X
,

-

- 2
,
. -

, xj=j ) .

En = ¥! 2-
k

= 2 - In ← 2

X solo esta' definido en 10,2 )
;

En este caso decima que el

modelo de saltos explota .
Para a justin la def

.

de X
,

consideramos

el nuevo espacio de estados E Utah
,

y definamog

Xt ' l

l :c : ÷ : :
"

:c:
X , si 7. Etat

,

\ a si limen ft



Introduciendo estocasticidad .

Separamos E en estados que
llamaremos " absorbents

"

y

"

no
absorbentesh

.

( Penson en proceso Poisson como ejemplo) -

a cada KEE le a socio una
distributors F

,
HI

,

de una

v. a . positive . y
consideramos

" probabilidades de transition
"

Tim yeEl1xf , ( Tx
,u
> O y 2- May = I

,
IT
, ",

-_ 0
. )

Ye Flfxh,

La cadena Salta a y con prob. IT
, .y

( Demar pouf. . ) y que lPlXq=yI=ITqy .

Supondremos que Xz es Independiente del tiempo Te . En particular

PI To et
, Xp

. .gl/lo--=xJ=il?lToEt,Xeo--aI=EcoltlIT..y .

Si Xu es absorbent
,

harems Xt -

- Xo tf t > To .

Solo si Xo no es absorbent @ hacemos la transition en To .

seguimos
la constructor inductivamente .

Suposicion : con prubabilidad A
,

lim En = • ( caso no explosives) .
n -7N

A un proceso con e- Stas propiedades le llamaremos proceso de saltos puro .



Nutacion :

Pa,uHl:=lBcIX+=a ) .- BLA. - al Xo
-

- x ) , t > o
,

Huff

Paulo ) - Sam ft
si x'- of

o sixty
.

Vamos a poorer una ley inicial Voted
,
KEE al valor

de Xo . independiente de To
.

T
,

- To ,T- q,
.
. . .

,

q de las transitions .

Resumiendo :

a
Xo

,
To
.
? - To ,T- 4

.
. - r

,
Xeno

, Xe.
.
. .

son variates independiente .

F-Stamos interesados en proceso s que
satisfacen
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Lemma :

Si f Xt i fao 's es un proceso de Markov de saltos puro

( es deir
,

de saltos poros con pro piedad de Markov
,

y si KEE es no absorbent
,

enforces

pal To > tts IT. > tf = BIT
.
> s ) ht s ,t > o .

a-

⇒ To tiene distributor exponencial . ( Ver prove ha

de Esto en libre de Norris )
.

prveba:( idea )
x#-osTTTi¥,

Balto > ttslco > t )

= IP! Xu -_ x tf utltitts) l Xu .

-
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,

pro piedad ( Paso delicado)
de Markov
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